

赣县区:

探索党建引领基层治理新路径

□见习记者刘晓慧 通讯员何邦春 谢国华

近年来,赣县区积极探索“党建引领+网格+多方协同”的城市社区治理新模式,全面建立党建引领、功能完善、监督有力、和谐文明的社区治理长效机制,社区人居环境显著改善,精神文化生活不断丰富,极大提升了居民的获得感、幸福感、安全感。

事事有回应,急难愁盼问题及时解决

“3号楼2单元大厅前地漏砖出现破损,麻烦社区帮忙协调处理。”“4号楼2单元4楼的灯不亮。”“收到,马上处理。”在社区居民群里,居民将自己发现的问题一一上报,立即就得到社区工作者的回复,通过社区工作者的协调对接,维修人员很快就赶到现场,制定维修计划。居民的诉求事事有回应、件件有着落,反映的问题很快得到解决。

“社区党组织是党在基层社会治理中的战斗堡垒。为了更好地服务群众,加强基层党组织建设至关重要。”金滩社区党支部书记刘剑峰对记者说,过去由于人手不足、事务冗杂,社区基层治理“压力不小”。

赣县区城市社区积极探索网格工作机制,制定网格工作发展规划,实现了制度机制从无到有、网格治理从弱到强的飞跃。目前,赣县区18个社区已配备162名社区工作者,162个网格已配备126名专职网格员,实现网格全覆盖,打造横向到边、纵向到底的基层治理网络,群众急难愁盼问题和矛盾纠纷得到及时解决。

赣事好商量,打开社区治理幸福大门

“社区下一步计划打造老年学校……”近日,在城市社区城南社区党群服务中心,老年学校工作人员、社区志愿者、居民代表、网格员、“两委”成员齐聚一堂,讨论热烈。

“退休后党员组织关系需要从原单位转移至社区,应该如何办理?”“10号楼居民家中无线网连接不上,是否可以到家中帮助连接无线网。”近期,城市社区城南社区的“赣事好商量”再度热闹起来。

“‘赣事好商量’是城市社区联合区政协建立的协商平台,主要针对居民关心的热点、难点问题进行协商。”城市社区党工

委书记潘传忠告诉记者,平台不仅畅通了民情民意的反映渠道,解决了一批群众关心的热点、难点问题,还拉近了社区与居民之间的距离。这让居民们感受到自己不仅是社区服务的受益者,更是社区服务的提供者,进而打开了“居民说了算”的社区治理幸福大门。

无论是健身器材往哪里安装,还是维修楼道损坏的灯具,又或是哪家噪音过大扰了民……社区里的大小事情,都在“赣事好商量”议事厅一一解决。

“赣事好商量”议事厅只是城市社区积极探索党建引领基层治理新路径的一道缩影。城市社区逐步推进社区居民协商议事工作,以社区党委为中心,推行“联建+联席”的治理格局,把多方力量整合到党组织领导下的社区网格,推动各类资源在基层有机融合,形成治理合力。

开展志愿服务,丰富社区居民生活

“各位在职党员,为了丰富孩子们的假期生活,提升孩子们的人文素养,社区

计划开展暑期公益辅导班,包含书法、传统文化、防溺水……大家可以积极报名。”城西社区发出呼声,在职党员志愿者迅速回应。

为丰富孩子们的暑假生活,城西社区积极开展“在职党员进社区送教助学”志愿服务。每到周末,社区教师志愿者张晓燕利用假期休息时间,走进社区“周末公益课堂”,为孩子们带来生动的英语课。得知社区开办了“周末公益课堂”,社区教师志愿者邓俊杰也报名加入,开设了心理辅导课,受到孩子们的欢迎。

近年来,赣县区城市社区推进“一轴五联”工作机制,以属地党组织为轴心,深化组织联建、党员联管、活动联办、资源联享、服务联动,组建党小组42个、党支部89个,增设社区优化布局,将原有的6个社区,增设调整为18个社区。选配强干队伍,通过公开招考,先后有百余人进入社区工作。落实落细在职党员进社区报到,5126名在职党员深入小区开展“六个一”活动,解决群众急难愁盼,实现了组织优势、服务功能最大化。



9月8日,宁都县石上镇山坡上,150兆瓦的农光互补光伏电站,蓝色的光伏板源源不断地产生清洁电能。宁都县持续推进践行生态优先、绿色发展理念,推进调整能源结构,充分利用当地山区的荒山坡地和太阳能资源,大力发展光伏发电产业,同时利用撂荒地并通过探索“光伏发电+水稻种植+白莲”的方式,提高土地使用率和产出率。

特约记者曾嵘峰 摄

推动执纪监督与群众活动相融

本报讯(薛媛)近日,在南康区朱坊乡文明集市的一个“小摊点”上,村纪检委员们一边介绍着基层小微权力“监督一点通”平台的用途,一边手把手教群众使用。

据了解,朱坊乡纪委持续探索发掘基层监督执纪与群众活动的结合点、交集点,此次活动正是乡纪委结合乡新时代文明实践实际活动推出的“小摊点蕴含大民生”专题文明集市活动,活动将基层监督、党风廉政宣传与法律宣传、移风易俗等内容相结合,以集市宣讲、歌舞表演等群众喜闻乐见的方式宣传推广,让群众接触、了解和参与纪检监察和党风廉政工作,从而营造良好的纪检监察工作氛围。

赣州蓉江新区:安全知识进校园

本报讯(蔡源 汪泰茂)为进一步增强铁路沿线中小学生对铁路安全知识,助力辖区内铁路运行安全稳定,日前,赣州蓉江新区护路办联合赣州蓉江新区社管局、赣州铁路公安处赣州车站派出所等单位在赣州市潭东中学开展铁路安全知识宣传活动。

课堂上,工作人员结合学校实际情况,向学生们介绍了铁路安全“九不准”等铁路法律法规及安全常识,通过典型案例,论危害、讲安全,告诫学生们要珍爱生命,不要横穿铁路,不要在铁路附近放风筝,不要在铁路摆放障碍物等。同时,通过趣味有奖问答等形式,让大家进一步掌握铁路安全知识。“这节课让我更加深刻地了解了铁路安全的重要性,今后我会更加认真遵守铁路规章制度,争做爱路护路的小卫士。”潭东中学学生王喜明说。此次宣传活动,丰富了校园铁路安全教育内容,进一步增强了学生的安全意识,营造了知路、爱路、护路的良好氛围。

努力办好人民满意的教育

赣州蓉江新区潭东镇:举行教师节表彰会暨文艺晚会

本报讯(饶惠萍)9月8日晚,赣州蓉江新区潭东镇举行教师节表彰会暨文艺晚会,为辛勤耕耘的教师们送上祝福和礼赞。

本次晚会分为“奉献·园丁心坎春意暖”和“感恩·桃李枝头蓓蕾红”两个篇章。晚会在舞蹈中拉开序幕,独唱

《你好吗》、舞蹈《青花瓷》、朗诵《师生情》等一个个精彩的节目表达了对人民教师的节日礼赞,赞美人民教师默默耕耘、无私奉献的崇高师德。鼓乐演奏《双脚踏上幸福路》《花儿与少年》与学生书法展示同台将晚会推向高潮,现场气氛热烈,洋溢着浓浓的节日氛围。

晚会还分别为潭东镇最美优秀教师、最美班主任、最美育人标兵颁发证书,激励广大教师及教育工作者进一步增强使命担当,以更加饱满的热情投入到教育事业当中。同时,现场还为退休教师献上鲜花和节日的问候,感谢他们为教育事业辛勤的付出、默默的奉献。晚会在《不忘初心》中落下帷幕。此次晚会讴歌了教师兢兢业业工作、勤勤恳恳付出、踏踏实实育人的高尚品格,弘扬了尊师重教的良好风尚。

石城县琴江镇:百名先进教育工作者受表彰

本报讯(温妍 邱进鹏)9月9日,石城县琴江镇举行铭恩教育基金捐赠仪式暨2023年优秀教师表彰大会,对近年来琴江镇教育教学工作涌现出的100名先进教育工作者进行表彰。

琴江镇坚持把教育摆在优先发展的战略地位,持续加大教育投入,倡导广大

乡贤和社会人士关注、支持、服务家乡教育事业。铭恩教育基金的设立,就是琴江镇优秀乡贤代表黄某向教育基金捐赠100万元,用于表彰奖励基层一线教育工作者。今年,该镇还对219名考取本科的优秀学子进行了表彰。

接受表彰的优秀教育工作者表示,

他们将坚守从教初心,不断丰富专业知识储备,更新教育理念,优化教育方法,在立德树人、教书育人的伟大事业中实现更多人生价值。“百年大计,教育为本,办好教育是镇党委政府、学校和社会各界的共同责任。我们将牢固树立‘抓教育就是抓发展、抓未来’的理念,在推进新一轮教育事业改革发展进程中,为基层教育发展巩固良好环境,营造尊师重教的浓厚氛围,形成教育发展的强大合力,办好人民满意教育。”该镇党委书记说。

南康区第十一中学:对优秀教师进行表彰

本报讯(赖雪佩)9月8日,南康区第十一中学举行教师节表彰会,对2022-2023学年优秀教师进行表彰。

近年来,南康区第十一中学涌现出了一大批优秀教育工作者,他们无私奉献、锐意进取、大胆创新,为培育“四有”新人作出了重要贡献,同时也促进了学校办学能力水平的提高。该校已连续三年获南康区办学绩效考核优秀单位,中考取得优异成绩,教师、学生在各级各类

竞赛中捷报频传。该校科技社团今年暑假参加了6个教育部白名单赛项,荣获国家级荣誉13项、省级荣誉21项、市级16项,其中科技社团学生代表滕凯、黄震在2023年世界机器人大赛锦标赛(北京赛区)中荣获全国一等奖,朱晨希、蓝芝妍获得全国三等奖。在第七届全国青少年无人机大赛(重庆赛区)中,该校共有8位同学获得国家级奖项。

人才先进事迹。多举措用贤,发挥好乡贤作用。该乡充分发挥乡贤在公益教育事业方面的作用,通过党员引领、乡贤助力、村民参与、企业资助的形式,吸引乡贤和爱心人士参与到助贫、助困、助学等事业,积极开展助学活动。截至目前,共募捐资助金额22万元,集中开展助学活动2场,资助15名学子,成立以扶持基础教育为主的“丰树林”教育基金会,着力加强校园基础设施建设提升教学服务水平,助力丰山乡教育事业的发展。

法治赣州建设在行动

赣州经开区:法治副校长讲好“开学第一课”

本报讯(见习记者邱锦锦 通讯员施萌)9月7日,一堂特别的法治“开学第一课”在江西理工大学附属金岭学校举行,这堂法治课由江西理工大学附属金岭学校的法治副校长——赣州经开区人民法院党组书记、院长张文洲为同学们讲授。

课堂上,张文洲围绕“人民法院的工作职责”“学生成长法治相伴”“青少年容易犯错的几个方面”等主题,通过图文解析、互动问答等方式,以案说法,利用审判实践中鲜活的案例,向同学们讲述了未成年人保护、反校园暴力等相关法律知识,引导同学们提高安全防范意识,养成良好的行为习惯,自觉抵制不良诱惑,远离违法犯罪。整个活动现场既有法律知识,也有人生道理,课堂氛围既严肃又活泼,取得了良好的普法宣传效果。

法治副校长是学校法治建设的主要负责人,在协助学校开展安全治理等工作上具有重要的作用。接下来,赣州经开区人民法院将继续做好学校法治宣传教育工作,对学生开展多种形式的普法宣传教育,健全法治副校长工作机制,常态化开展送法进校园、旁听庭审、模拟法庭等活动,推动法治校园建设,让法治之光护航青春之路。

安远县人民法院:公审一起高空抛物案

本报讯(唐玉梅)近日,安远县人民法院公开开庭审理了安远首例高空抛物案件,并邀请了九龙小学、东江翡翠小学的40余名学生旁听,让学生接受“沉浸式”法治教育。

据了解,安远一女子先后分三次在其位于龙布镇农贸市场的店铺五楼楼顶,将废旧瓷砖、瓦片碎片、石灰膏等建筑垃圾及部分生活垃圾,抛至一楼路面,第二次抛物时险些砸中经过楼下的居民赖某某。

庭审过程中,被告人廖某某对指控事实、罪名及量刑建议均没有异议,鉴于被告人具有坦白、认罪认罚情节,综合考虑本案的犯罪事实、性质、量刑情节、社会危害等,法庭当庭宣判:被告人廖某某犯高空抛物罪,判处有期徒刑三个月,缓刑五个月,并处罚金人民币二千元。



9月6日,选手在宁都技师学院参加信息网络布线比赛。赣州市第一届职业技能大赛宁都技师学院分赛场于9月6日开赛,比赛包括重型车辆维修、电气装置、CAD机械设计、信息网络布线、中式烹调(赣菜)和家政服务6个项目,旨在以赛促训、以赛促学、以赛促业,培育工匠精神。 彭欲申 崔晓伟 摄